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με το 2020, είναι ο τρόπος που πληρώ-
νεται η βοήθεια από την Πολιτειακή κυ-
βέρνηση και η αργοπορία στο να φτάσει 
στους δικαιούχους. Σύμφωνα με τα ισχύ-
οντα, όσες επιχειρήσεις είχαν μείωση στις 
εισπράξεις τους κατά 30% ή παραπάνω, 
επί 2 εβδομάδες από τις 26 Ιουνίου μέ-
χρι τις 17 Ιουλίου 2021, σε σύγκριση με 
την ίδια περίοδο του 2019, δικαιούνται 
από $7,500 μέχρι και $15,000, ανάλογα 
με το ποσοστό της μείωσης των εισπράξε-
ών τους. Αν μία επιχείρηση έχει μείωση 
στις εισπράξεις μετά τις 17 Ιουλίου, δεν 
δικαιούται να εισπράξει αυτή τη βοήθεια 
και ας έχει επεκταθεί η καραντίνα μέχρι 
το τέλος Σεπτεμβρίου. Οι επιχειρήσει 
που διατηρούν τον ίδιο αριθμό εργαζομέ-
νων που είχαν στις 13 Ιουλίου 2021 και 
έχουν μείωση των εισπράξεων κατά 30% 
ή παραπάνω, δικαιούνται 40% επί της 
μισθοδοσίας που είχαν τον Μάρτιο του 
2021, ανεξάρτητα από το αν παραμένουν 
ανοιχτές ή όχι. Αυτό σημαίνει πως πρέ-
πει να πληρώνουν το 60% των μισθών 
και επιβαρύνσεων επί των μισθών, όπως 
το 10% εισφορά στο συνταξιοδοτικό τα-
μείο και όλα τα άλλα έξοδα που έχει μια 
επιχείρηση. Επειδή με αυτό το ποσοστό 
δεν επιβιώνουν αν έχουν σταματήσει τη 
δραστηριότητά τους λόγω καραντίνας, θα 
αναγκασθούν ή να απολύσουν μέρος του 
προσωπικού, οπότε χάνουν το βοήθημα 
για όλο το προσωπικό ή να κλείσουν τις 
πόρτες για πάντα. Οι επιχειρήσεις που 
έχουν να πληρώσουν ενοίκια και δάνεια 
για αγορά εξοπλισμού τον οποίο δεν χρη-
σιμοποιούν λόγω της καραντίνας, οδη-
γούνται με μαθηματική ακρίβεια σε κλεί-
σιμο. Όσο περισσότερο παρατείνεται η 
καραντίνα, όλο και περισσότερες επιχει-
ρήσεις θα κλείνουν και δυστυχώς, πρό-
κειται κυρίως για μικρές οικογενειακές 
επιχειρήσεις. Αυτές οι επιχειρήσεις είναι 
οι ίδιες για τις οποίες λέγαμε κάποτε, πως 
αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της οικονομί-
ας, προσφέροντας εργασία σε πάνω από 
3 εκατομμύρια ιδιοκτήτες και εργαζόμε-
νους. Δεν χρειάζεται να είναι κάποιος ει-
δικός στα οικονομικά για να αντιληφθεί 
τι θα συμβεί σε οποιονδήποτε οργανισμό, 
σπάσει η ραχοκοκαλιά του. Οι συνέπει-
ες θα είναι ολέθριες και δεν θα περιορι-
σθούν στις μικρές επιχειρήσεις, αφού και 
οι μεγαλύτερες χρειάζονται τους κατανα-
λωτές για να πουλήσουν τα προϊόντα και 
τις υπηρεσίες τους. Για να αποφευχθεί 
μία οικονομική καταστροφή τεραστίων 
διαστάσεων, θα πρέπει οι κυβερνήσεις, 
Πολιτειακές και Ομοσπονδιακή, να συ-
μπεριλάβουν και τις επιχειρήσεις που 
έχουν μείωση στις εισπράξεις του μετά τις 
17 Ιουλίου. Ας θυμηθούμε πως στις 18 
Ιουλίου, απαγορεύτηκαν οι εργασίες στις 
οικοδομές στη Ν.Ν.Ο. και επί 2 εβδο-
μάδες δεν εργαζόταν κανένας. Παρ’ όλο 
που ο κλάδος ανοίγει σταδιακά καθώς 

επιτρέπεται πιά στους εμβολιασμένους να 
βγαίνουν από τις περιοχές που διαμένουν 
καθώς και σε άλλους, με κριτήρια που δι-
αφέρουν από περίπτωση σε περίπτωση, 
οι τεχνίτες δεν είναι οι μόνοι που επηρε-
άστηκαν από το κλείσιμο της οικοδομής. 
Αυτοί οι άνθρωποι δεν κατανάλωσαν βεν-
ζίνη αφού δεν πήγαιναν στη δουλειά, δεν 
αγόρασαν πρωινό ή μεσημεριανό φαγητό 
από το τοπικό ταχυφαγείο, δεν αγόρασαν, 
υλικά και εργαλεία για τη δουλειά τους 
και έτσι επηρεάστηκαν αρνητικά όλες οι 
μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις από τις 
οποίες θα αγόραζαν κάτι. Έτσι μια επιχεί-
ρηση που μέχρι τις 17 Ιουλίου δεν πή-
γαινε άσχημα, τις επόμενες 2 εβδομάδες 
βρέθηκε να χάνει 50-70% των εισπράξε-
ών της και να μην δικαιούται κανένα βοή-
θημα από την κυβέρνηση. Δυστυχώς απο-
δεικνύεται για μια ακόμη φορά, πως «δεν 
είμαστε όλοι μαζί σε αυτό» όπως μας λένε 
οι διαφημίσεις των κυβερνήσεων. Είναι 
ήδη αργά για να αλλάξουν τα δεδομένα 
και να μην έχουμε οικονομική ύφεση στο 
τρίμηνο που τελειώνει στο τέλος του Σε-
πτεμβρίου. Όμως δεν είναι αργά για να 
βοηθηθούν μερικές μικρές επιχειρήσεις 
και να τους δοθεί ένα σωσίβιο σωτηρίας 
από τις κυβερνήσεις με την επέκταση του 
βοηθήματος και σε αυτές που παρουσία-
σαν πτώση στις εισπράξεις τους μετά τις 
17 Ιουλίου. Διαφορετικά η περίοδος πριν 
τα Χριστούγεννα, δεν θα μοιάζει με καμία 
των τελευταίων 29 χρόνων.

Ο
χχχχχχχχ Την περασμένη Τε-
τάρτη, η Στατιστική Υπηρεσία 
Αυστραλίας, έδωσε στη δημοσιό-
τητα τα στοιχεία για την απόδοση 

της οικονομίας στο τρίμηνο που τελείωσε 
τον Ιούνιο. Σύμφωνα με τα στοιχεία, το 
Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν (ΑΕΠ), ση-
μείωσε αύξηση κατά 0.70%. Η πορεία της 
αυξήσεως του ΑΕΠ από τον Ιούλιο 2020 
μέχρι τον Ιούνιο 2021, είναι φθίνουσα. 
Τον Σεπτέμβριο 2020 το ΑΕΠ είχε ση-
μειώσει αύξηση 3.60%, τον Δεκέμβριο 
2020, 3.20%, τον Μάρτιο 2021 1.90% 
και τον Ιούνιο 2021 0.70%. Η ετήσια αύ-
ξηση του ΑΕΠ, εκ πρώτης όψεως φαίνεται 
ενθαρρυντική, αλλά αν προσέξουμε την 
πορεία από τρίμηνο σε τρίμηνο, θα πρέ-
πει να ανησυχούμε. Αν μάλιστα λάβουμε 
υπ’ όψιν μας τον πακτωλό χρημάτων που 
μοίρασε η Ομοσπονδιακή κυβέρνηση σε 
επιχειρήσεις και πολίτες, διαπιστώνουμε 
πως η οικονομική αυτή ανάπτυξη στηρί-
χθηκε σε δεκανίκια. Το ακόμη πιο ανησυ-
χητικό είναι, πως οι καταναλωτές συνέ-
βαλλαν περισσότερο από τις επιχειρήσεις 
στο ποσοστό ανάπτυξης του ΑΕΠ. Αυτό 
είναι ανησυχητικό, διότι στο τέλος Ιουνί-
ου, ξεκίνησε η νέα περίοδος καραντίνας, 
η οποία θα διαρκέσει τουλάχιστον μέχρι 
το τέλος Σεπτεμβρίου, αν δεν επεκταθεί 
μέχρι τον Δεκέμβριο. Από τα επιμέρους 
στοιχεία που έχει ανακοινώσει η Στατιστι-
κή Υπηρεσία Αυστραλίας για τον Ιούλιο 
και τον Αύγουστο, οι λιανικές πωλήσεις 
έχουν σημειώσει κατακόρυφη πτώση. 
Το κοινό δεν ξοδεύει πλέον σε εξοπλι-
σμό για να εργάζεται από το σπίτι, όπως 
σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές, τραπέζια, 
καρέκλες, εκτυπωτές και άλλα είδη γρα-
φείου, ούτε σε καινούριες τηλεοράσεις 
και ηλεκτρονικά παιχνίδια για να περνάει 
την ώρα κατά τη διάρκεια της καραντίνας. 
Πολλοί δεν έχουν τη χρηματική άνεση 
και ξοδεύουν μόνο για τα απαραίτητα και 
οι υπόλοιποι όσα χρειάζονταν να αγορά-
σουν , τα αγόρασαν πέρυσι.  Οι δε εξα-
γωγές μετάλλων και ενέργειας που έφτα-
σαν σε πρωτοφανή επίπεδα στο τρίμηνο 
του Ιουνίου, παρουσιάζουν πλέον σημεία 
κάμψης με την υποχώρηση των τιμών 
σε πολλά μέταλλα από τα μέσα Ιουλίου. 
Σε αυτό που συμφωνούν όλοι, είναι πως 
αυτή η καραντίνα στη Ν.Ν.Ο. είναι διαφο-
ρετική από του 2020, που δεν υπήρχαν 
περιορισμοί στη μετακίνηση για τους ερ-
γαζόμενους στις επιχειρήσεις που παρέ-
μειναν ανοιχτές. Τώρα υπάρχουν και οι 
περιορισμοί στις μετακινήσεις, ιδιαίτερα 
στους Δήμους που κατοικούν οι χαμηλό-
τερα αμειβόμενοι εργαζόμενοι. Κατά μία 
αναπάντεχη σύμπτωση, οι περιοχές όπου 
εκλέγονται ο πρωθυπουργός της Αυστρα-
λίας και η πρωθυπουργός της Ν.Ν.Ο. δεν 
έχουν αυξημένα περιοριστικά μέτρα, σε 
αντίθεση με τις εργατουπόλεις των Δυτι-
κών προαστείων. Η άλλη μεγάλη διαφορά 

Δεν χρειάζεται 
να είναι κά-
ποιος ειδικός 
στα οικονο-
μικά για να 
αντιληφθεί τι 
θα συμβεί σε 
οποιονδήπο-
τε οργανισμό, 
σπάσει η ρα-
χοκοκαλιά του. 
Οι συνέπειες 
θα είναι ολέ-
θριες…
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